

# Rychtecký: „Strach ODS jsem očekával“

## Ohlas

**Pardubice** – V posledních dnech se především šéf zastupitelského klubu ODS snaží všemožně zpochybňovat celoměstské referendum o existenci městských obvodů v Pardubicích. Nedivím se mu.

Debakl kandidáta ODS v přímých prezidentských volbách nasvědčuje, že této straně využití přímých prvků demokracie příliš nesvědčí.

Pravdou však také je, že několikaleté debaty mezi zastupiteli o podobě obvodů nebraly žádného konstruktivního konce.

Zastánci i odpůrci si stále zpívají svoji písničku. Koalice ČSSD, Sdružení pro Pardubice, Pardubáků a TOP 09 se proto spolu s opoziční KSČM shodla na předposledním zastupitelstvu na záměru konání referenda. O jeho konání podobě se rozhodne již 4. dubna.

## Bojí se snad ODS názoru lidí?

Osobně jsem přesvědčen, že v takto zásadní otázce, jakou je systém uspořádání města Pardubic, je referendum zcela legitimním prostředkem, o čemž nás ujistilo také ministerstvo vnitra. Nechť dá občan na misky vah finanční náklady na obvody a veřejnou službu, kterou za tyto peníze dostává. Koneckonců kdo jiný by měl vědět lépe než občan, zda městské obvody ve stávající podobě využívá. Možná právě toho verdiktu se ODS bojí.

Ve městě, kde v minulosti vedle postů primátora obsazovala i starostenské posty na

obvodech, dnes zoufale brání své poslední tři bašty ve městě. Co kdyby občané rozhodli jinak a „ODSka“ o ně přišla? Ale třeba to nebude tak horké.

Jak jsem se dočetl v Pardubickém deníku, i v ODS se najdou lidé, kteří o referendu o obvodech hovořili již před šesti lety jako o jednom z nejlepších řešení. V opozičních lavicích se však tento názor již asi nosit nesmí.

## Celoměstské může obranným předejít

Opoziční ODS již dopředu straší tzv. obrannými referendy na obvodech.

Zapomene však dodat, že jejich uspořádání vůbec nesouvisí s konáním referenda celoměstského, ale váže se zákona k rozhodnutí zastupitelstva. Ač nechci předjímat výsledky, je zřejmé, že celoměstské referendum může naopak obranným referendům předejít.

Jednoduše proto, že poskytně přesné výsledky z jednotlivých místních částí (volební okrsky odpovídají území městských obvodů). Typ pak budou jednoduchým vodítkem pro to, zda má vůbec smysl, aby se zastupitelstva městských obvodů o tzv. obranná referenda vůbec pokoušela.

Nebojme se proto ztráty kontroly nad věcmi, na kterých se nejsou schopni politici domluvit několik let.

Nechme rozhodnout lidi a respektujme jejich názor. Koneckonců uspořádání města by mělo nejvíce vyhovovat jim, ne stranickým sekretariátům.

**Jakub Rychtecký,**  
předseda Zastupitelského klubu  
ČSSD Pardubice